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ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Haider, Dr. Krüger 

und Kollegen 

an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Kunst 

betreffend Begleichung der Steuerschuld H.C. Artmanns aus öffentlichen Mitteln 

Jahrelang erhielten Künstler aus dem Sozialfonds der "Literarischen Verwertungsgesellschaft" 

Subventionen. 

Anläßlich einer Prüfung kam der Rechnungshof nun zur Auffassung, daß die Steuerfreiheit 

derartiger Zuwendungen - da in Zusammenhang mit einer beruflichen Tätigkeit stehend und 

daher als Bctriebseinnahme anzusehen ~ nicht berechtigt ist. 

Auf Grund dieser Tatsache erklärte sich Herr Bundesminister Dr. Scholten umgehend bereit, 

die so entstandenen Steuerschulden des H.C. Artmann in der Höhe von 314.000 ÖS aus 

Subventionsgeldern bzw. aus den Taschen jener österreichischen Steuerzahler, die ihre 

Steuern ohne ministerielle Hilfe berappen müssen, zu begleichen. 

Da aus dem genannten Sozialfonds offenbar eine Vielzahl von Künstlern Zuwendungen 

erhielten, liegt der Schluß nahe, daß der österreichische Steuerzahler "unfreiwillig" in 

weiteren Fällen zur Kassa gebeten wurde. 

Nicht zuletzt im Interesse der österreichischen Bevölkerung richten die unterfertigten 

Abgeordneten an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Kunst folgende 

ANFRAGE: 

1) In wievielen Fällen wurden Abgabenschulden auf Grund der RH-Kritik aus Mitteln des 

Fonds beglichen? 

2) Für welche Personen wurden welche Beträge an Abgabenschulden aus Mitteln dieses 

Fonds beglichen? 

3) Welcher Betrag des gegenständlichen Fonds wurde zur Bedeckung öffentlicher 

Schuldigkeiten ( z.B. Abgabenschuldigkeiten, Sozialversicherungsbeiträge, 

Pensionsversicherungsbeiträge etc.) aufgewendet? 

fpcl04\hcartman.txt 

1774/J XIX. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



4) Welche nicht prominente Personen, die Zuwendungen aus diesem Fonds erhielten, können 

mit einer Abgleichung ihrer Abgabenschulden aus diesem Fonds rechnen? 

5) Welche weiteren Personengruppen Ihres Einflußbereiches können nach dem Entstehen . . 

einer Steuerschuld mit Ihrer Unterstützung rechnen? 
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